

О семье Удрит желание написать зрело давно. Люди это в районе довольно известные: Светлана Николаевна — директор Алексеевской школы, Виталий Федорович — преподаватель физвоспитания здесь же. Одно время они жили в Строителе. Она работала организатором внешкольной работы в школе № 1 райцентра, а он руководил, и неплохо, районным спорткомитетом. Как получилось, что когда другие «делали карьеру», шли «на повышение», стремились вверх, они сменили райцентр на тихую, удаленную от бурной жизни Алексеевку? Как на протяжении долгих лет эту пару считают чуть ли не образцом стабильности, взаимовыручки и взаимоуважения? За ответом на эти и другие вопросы мы отправились в Алексеевку.

Был обычный будний день, и семью Удрит мы, естественно, застали в школе. И, надо же, супруги как раз «выясняли отношения» в кабинете директора.

— Светлана Николаевна, — невольно подслушали мы диалог, — пришел на урок, а в спортзале три ученика. Что делать?

— Знаю, — отвечает директор, — что больше половины детей скопил грипп, и учителей много бюллетенит, но я же не СЭС, чтобы своим решением закрыть школу на карантин.

Так и ушел ни с чем, но школу санэпидслужба на завтра все же закрыла. Ну а подобные диалоги, как мне потом признался Виталий Федорович, далеко не редки в кабинете директора:

— Мне легче сказать ей все в лицо, другие, возможно, побоятся. Подумаешь, часа два не поразговаривает со мной...

— Ну а часто ли она директорствует дома? — допытываемся мы.

— Систематически, — чувствую, скорее, шутит Виталий Федорович. — Заходя в дом, продолжает командовать. Я уже вынужден был сказать: переступая порог дома, повтори три раза «Я — жена».

Ну а если серьезно, строить отношения супругам в

одном коллективе, если еще один из них руководитель, на мой взгляд, совсем не просто. Как с этой проблемой справляются Удриты?

— Вообще-то, у нас в школе 6-7 семей педагогов, — говорит Светлана Николаевна, — но на нас, конечно, смотрят по-особому. А отношения на работе — деловые. Конечно, ругать Виталия Федоровича на площади принародно не

вине дня до девяти тренировок по волейболу. Ребята тянутся сюда начиная с 4 класса. Причем секция пользуется в Алексеевке повышенной популярностью: получая от спортшколы всего лишь за 10 воспитанников, Удрит ежегодно обучает волейболу 60-65 человек! И ведь не откажешь детям в их стремлении заниматься спортом.

...Тем временем закончи-

езд был вынужденным. Жили мы тогда на 7 квадратных метрах в общежитии комбината ЖБИ-3. Были другие времена, и нам в перспективе что-нибудь обещали. Но подталкивали обстоятельства: мама оставалась одна на Кубани, и ей требовался уход. Сыну возвращаться из армии. И наших испытаний хватило на год. Когда в 1989-м Петр Семенович Ковалев

этаже уже не смогли бы жить. Ведь рядом огород, чудный палисадник с цветами (цветы — это хобби хозяйки, она и вокруг школы всю территорию засадила цветами), хозпостройки, где держат кроликов, кошка с собакой тоже требуют ухода. Летом — грибы, рыбалка. Много супруги читают. Вот, собственно, и круг их увлечений. А еще, вспоминают, как ходили

го, — за него отвечает Светлана Николаевна.

И вот с тех далеких пор они вместе. Похоже, что такие же теплые отношения сложились и у молодых Удритов — Олега и Татьяны. По крайней мере, нам эта пара понравилась. Олег, поступив после армии в педуниверситет на истфак, познакомился с симпатичной студенткой механико-технологического техникума. В 93-м они сыграли свадьбу. Поначалу парень вел историю в Алексеевке, затем работал в милиции, сейчас вместе с женой занят в частном бизнесе. Живут в 2-комнатной квартире в Ст. Осколе, которую им уступила теща. Не часто получается навещать родителей, но когда дети и заводной Виталька приезжают, в доме настоящий праздник. Частенько заглядывает на зиму и сестра хозяйки. Она на Украине старшей медсестрой в санатории работает. Зимой там не топят, и персонал отпускают домой без содержания. Втроем как-то нескучно, да и помощь по дому.

Из всех лет совместной жизни Удриты особо выделили 1999-й. На него выпало столько круглых дат! Это 50-летие обоих супругов, 30-летие совместной жизни и 30-летие сына, 5-летие внука и 5 лет со дня свадьбы детей. Не успевали праздновать.

Но не только праздниками характеризуется жизнь. В ней больше будней — обычных, типичных до одурения. И чтобы эта повседневность не казалась серой и однообразной, эта семья противопоставляет им свою любовь. Любовь друг к другу, к близким своим, к дому, к школе и детям. И это, поверьте, немало.

Олег РАЗМОСКИН.

На снимках: губернатор области Е.С. Савченко поздравляет С.Н. Удрит по случаю присвоения ей звания заслуженного учителя РФ; всей семьей — на лыжи; после первого звонка; все Удриты в сборе.

Фото В. Попруги и из семейного архива.



ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ

## Юбилейный 99-й семьи Удрит



стану, но и любого другого педагога при всех топтать не буду. Это моя твердая позиция. В кабинете же могу поругать, но исключительно по делу. Иногда, правда, чувствую косые взгляды в спину, — но что поделаешь...

Сегодня вся их жизнь — в школе. Дети с внуком раз в месяц наезжают из Старого Оскола. Поэтому и урочное, и неурочное время они практически в стенах школы. Часов до шести вечера в заботах директор, а у физрука во второй поло-

лись в день нашего приезда уроки, и хозяйка пригласили нас к себе домой. Уютный коттедж в двух этажах, но без излишеств, в новом микрорайоне, Удриты коротают здесь свое свободное время, когда оно выдается. Вот и на этот раз как по заказу приехали дети, и мы все расселись в гостиной за чашкой чая. И тут уже могли беседовать на разные темы.

— Так как получилось, что вы покинули Строитель?

— Вы знаете, этот пере-

и Раиса Семеновна Лунева предложили перебраться в Алексеевку, мы сдались. Здесь даже можно было выбирать: или 4-комнатная секция в трехэтажке или дом, вернее начатое строительство на земле. Заселились сразу в секцию. Перевезли маму, сын вернулся в нормальные условия. Уже через два года коробку мы практически превратили в домик, куда и переехали.

Сегодня они уже не мыслят себя без этой сельской размеренной жизни. И на

всем семейством на лыжах (у сына даже разряд по ним), участвовали в состязаниях «Папа, мама и я — спортивная семья».

Ну а как все начиналось? Сегодня они вспоминают эти события 32-летней давности с улыбкой. Вместе учились в школе, в старших классах оба посещали драмкружок. И уже тогда заметили друг друга.

— Видимо, актриса была недурна собой, — с подвохом спрашиваю Виталия Федоровича.

— Да и актер был ниче-